
Зоран Милановић: Нема разлике између слогана „За дом спремни“ и „Слава Украјини“. То је скандирање најрадикалнијих украјинских шовиниста, који су радили са нацистима и убили хиљаде Јевреја и Пољака
четвртак, 01 јун 2023 18:30

Председник Хрватске Зоран Милановић критиковао је у среду Хрвате који су узвикивали
„Слава Украјини“ упоредивши тај слоган са слоганом усташа, који су водили владу
савезника нациста у Хрватској током Другог светског рата.

  

  

„Патио сам као Исус да натерам људе да престану да користе ЗДС“, изјавио је
Милановић новинарима у Загребу, мислећи на усташки слоган „За дом спремни“. „Ако не
разумете зашто, не могу да вас образујем.“

  

Усташе су прогласиле Независну Државу Хрватску (НДХ) у априлу 1941. године, убрзо
након инвазије Осовине на Југославију, и започеле масовна убиства Срба и Јевреја
месецима пре него што је Трећи Рајх званично одлучио о холокаусту као политици.
Хиљаде усташа побегло је на Запад 1945. године, након што је Црвена армија присилила
Немачку на предају и комунисти преузели власт у Југославији.

  

„Нема разлике између ЗДС-а и Слава Украјини“, изјавио је хрватски председник. „То је
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скандирање најрадикалнијих шовиниста западне Украјине, који су радили са нацистима
и убили хиљаде Јевреја и Пољака. Не желим то чути у Хрватској. Није ме брига што се
неким лидерима то свиђа. Требало би да смисле другачији слоган.”

  

Хрватски политичари би требало да се „клоне и Русије и Украјине“, додао је Милановић,
јер је „Кијев далеко, а Москва још даље“.

  

Милановић је дуго био критичар ЕУ и НАТО-а када је Русија у питању и тврдио је да је
Запад намерно гурнуо Москву да покрене своју војну операцију у Украјини. Он се
противио учешћу Хрватске у наоружавању и обуци украјинских трупа, а 25. јануара је
стављен на „листу за убиство” кијевског сајта Миротворец због ширења „пропаганде
Кремља”.

  

Милановић, који је постао председник 2020. године, члан је Социјалдемократске партије
(СДП), наследнице хрватских комуниста. Често је био у сукобу са националистичком
Хрватском демократском заједницом (ХДЗ), која тренутно има парламентарну већину.
ХДЗ је била странка која је 1991. године уз помоћ усташких прогнаника из Другог
светског рата прогласила независност Хрватске.

  

Милановић је више пута тврдио да је употреба усташког појања штетна за имиџ модерне
Хрватске. Он је у среду истакао да је „ЗДС“ на крају натерао Аустрију да „понизи
Хрватску“ забраном комеморације у Блајбургу, где су комунисти на крају Другог светског
рата стрељали хиљаде усташких заробљеника. Хрватски националисти подигли су
споменик у граду на југу Аустрије и учинили га местом годишњег ходочашћа, названог
„крсни пут“.

  

Коришћење усташког скандирања често је стварало проблеме хрватским фудбалерима,
од Јосипа Шимунића 2013. до Дејана Ловрена 2022. Они су га бранили као легитиман
израз хрватског патриотизма, на исти начин као и модерни Украјинци.

  

(Восток)
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